Публичный отчет за 2010 – 2011 учебный год

Краевого государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья « Ужурская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат VIII вида»

          Специальная ( коррекционная) школа несет ответственность перед обществом за реализацию прав личности ребенка с ограниченными возможностями здоровья на образование, трудовую подготовку и социальную адаптацию, а так же за создание максимально благоприятных условий для решения этих задач.

Школа работает по программе для специальных (коррекционных) школ VIII вида под редакцией В.В. Воронковой.

            Основные направления, содержание и формы деятельности педагогического коллектива регламентировались нормативными документами:

· Законом РФ «Об образовании»;

· Типовым положением о работе специальных (коррекционных) школ VIII вида;

· Уставом школы;

· Методическими письмами и рекомендациями Министерства образования и науки Красноярского края;

· Локальными актами, которые утверждены на малом педсовете;

· Имеются среднесрочная программа развития школы, составлен и утвержден министерством годовой график работы школы.

            Этими документами определены приоритетные направления работы школы:

· Усиление личностной направленности образования;

· Усиление внимания вопросам преемственности на всех этапах обучения

    ( начальная школа – среднее звено…);

· Усиление внимания к формированию позитивной мотивации к школе;

· Использование информационно – коммуникационных технологий ориентированных на специфику возраста;

· Совершенствование работы школы, направленной на привитие здорового образа жизни, духовное воспитание обучающихся, формирование важнейших гражданских качеств.

         В 2010 – 2011 учебном году деятельность школы строилась в соответствии с методической темой: «Коррекционная направленность учебно – воспитательной деятельности в развитии навыков и умении учащихся решать проблему их социальной адаптации»

      Для успешного выполнения этих направлений необходимы следующие условия:

1. Обеспечение учебно – воспитательного процесса профессионально подготовительными педагогами; (кадровое обеспечение);

2. Скоординированная работа всех служб школ;

3. Укрепление МТБ, т.е создание условий для успешной работы сотрудников школы.

Кадровое обеспечение

            Учебно – воспитательная работа осуществлялась коллективом учителей в количестве 33 человек, а так же школа располагает и специальными кадрами: логопедами, психологом, соц. педагогом, медицинским и воспитательным персоналом.

          Анализируя раздел «Кадровое обеспечение» можно увидеть следующее: по сравнению с прошлым годом, число учителей осталось прежним – 33 педагога.

   Средний возраст учителей – 43 года.

Образование:

            Из 33 учителей с высшим образованием – 14 человек, из них два учителя имеют дефектологическое образование (Филичкина О.Л, Архендеева Е.А) и два учителя коррекционное (олигофренопедагогика и олигофренопсихология) Санарова Т.Н, Исаева Е.М.

             В этом году прошли профессиональную переподготовку в ИПК Коконова Елена Александровна, Кузьмина Людмила Александровна, 4 педагога повысили свою квалификацию путем прохождения краткосрочных курсов в ИПК с получением сертификатов – два учителя начальных классов Кочетова Т.М, Кибальникова Т.И по теме: «Проблема сохранности здоровья школьного возраста и пути их решения», учитель письма и развития речи Кирилов С.М по теме: «Внедрение здоровосберегающих процессов», 102 часа. Учитель технологии Рябушкин Владимир Александрович . Новинками с курсов педагогики поделились с коллегами на школьных МО, Кириллов С.М – на педсовете.

      Также, педагоги повышали проф.уровень участвуя в работе методических объединений школы, через самообразование. Темы самообразования учителей были выбраны в соответствии с методической темой школы и отражают основные проблемы, решением которых занимался коллектив в течение учебного года. Через взаимопосещение рядовых и открытых уроков. Педагогами посещено 102 урока.  Большакова Т.Г, Руди С.В, Парилов Н.С, Парилова Н.Н принимали участие в двухдневный краевой научно – практической конференции «Профессионально - трудовая подготовка детей с ОВЗ (03.03 – 04.03.2011)

         Продолжают обучение в институте специальной педагогики на кафедре «Коррекционная педагогика» на логопедическом отделении Кустова Юлия Георгиевна на 4 курсе, Порошина Ольга Алексеевна на 3 курсе,Билич Наталья Афанасьевна в Новосибирском педагогическом Университете по специальности «социальная педагогика» на 3 курсе.

            Начинающим учителям Исаевой Едены Михайловне,  Билич Наталье Афанасьевне была, оказана методическая помощь в лице наставника Ворошиловой Татьяне Владимировны, завуча Н.Н Парилова; Бирюкова Л.Л, оказывала методическую помощь Елене Витальевне Шевцовой, Мищенкова С.Н – Коконовой Елене Александровне. На основании соглашения межлу Управлением образования Ужурского района и школой – интернатом, уже 2 года опыт работы по коррекционной  направленности учебно – воспитательной работы передается учителям района. Своим опытом работы поделились учителя начальных классов: Кочетова Т.М, Кибальникова Т.И, Чернявсая ТМ, Мищенкова С.М, Таркина Т.В , с выездом в Крутоярскую среднюю школу. Для педагогов коррекционных классов было организованно 3 семинара ,открытые уроки.  За сотрудничество и  оказание методической помощи,наши педагоги отмечены грамотами районного уровня.

             Повышали уровень профессионального мастерства  через прохождение аттестации. С каждым годом требования к прохождению  аттестации меняются и возрастают.

            От учителей требуется постоянное повышение свои знаний, результативность в своей работе, участие в районных и краевых конкурсах.  Было предложено многим учителям. охотно согласились Бирюкова Л.Л., Елена Алесандровна Архандеева.

 Уровень категорогийности учителей:

С высшей категорией – Рудников В.А

С первой категорией: Большакова Т.Г, Парилова Н.Н, Ворошилова Т.В, Мищенова С.Н Филичкина ОП, Балдыщева Л.А, Таркина Т.В, Санарова Т.Н., Бирюкова Л.Л.

 Со второй категорией – Черемисин П.А., Фомин П.С, Кирилов С.М.., Руденко Л.И, Кибальникова Т.И, Кочетова Т.М, Плешкова Г.Н, Кузьмина Л.А, Парилов Н.С, Артышев С.Г., Чернявская Т.м, Стародубцева Г.а, Кустова Ю.Г. Рябушкин В.А, Шабалин А.Н., Руди С.В.

Без категории на разрядах работают:

На 11 разряде – Архандеева Е.А

На 10 разряде – Исаева Е.М Лесовская Н.А

На 8 разряде – Коконова Е.А.

На 7 разряде – Порошина О.А, Шевцова Е.В., Билич Н.А.

          По аттестации педагогов напрашивается вывод: педагогов устраивает первая, вторая категория, не надо нарабатывать коррекционного, дидактического, раздаточного материала, а вот рейтинг школы надо поднимать, необходимо выходить (аттестоваться на высшую категорию и более высшую) (например, со 2 на 1).

          Следующим обязательным условием прохождения аттестации является своевременное прохождение курсов переподготовки. Число учителей, прошедших курсовую переподготовку увеличилось.

В 2008 – 2009 ( выездные курсы ИПК – 21 учит – 60%)

В 2009 – 2010 – всего   4 учителя -11%

В 2010 –2011 –  4 учителя ИПК

Повысился уровень компьютерной грамотности - 33,3%       Администрацией школы была сделана заявка на 2011 г( на 2 полугодие)

При изучении ежегодных описаний педагогической деятельности педагогами отмечается более грамотное целенаправленное описание. Хорошее описание, четкое прослеживание цели, проблем, путей решения и конечный результат у следующих педагогов: Ворошиловой Т.В, Санаровой Т.Н, Мищенковой С.Н, Филичкиной О.Л, Плешковской Г.Н, Кустовой Ю.Г, Кириллова С.М. Кочетовой Т.М, Чернявской Т.М.

    У этих же педагогов хорошо проводится мониторинг, заполняются тетради по самообразованию., видно что  педагоги стали работать в более тесном контакте со школьными узкими специалистами. В следующем учебном году обратить внимание, чтобы все учителя, включая учителей технологии, пения, физкультуры описывали свою педагогическую деятельность.

         Анализирую раздел «Кадровое обеспечение» можно сделать следующие выводы:

· Из анализа возрастного состава педагогов следует вывод, что педагоги, которым позволяет возраст, обучаются или уже получили образование за исключением Г.А. Стародубцевой, Н.С. Парилова,

· Отмечается значительный рост в повышении квалификации, профессионализма за этот год,

· Имеются заинтересованные педагоги, работающие с желанием,

· Имеются безразличные педагоги, которые просто могут потерять работу, требования настоящего времени уже не те, уровень преподавания уже не тот,

· Не исключаются дисциплинарные нарушения учителей( не вовремя сдают отчетность, не в системе ведут тетради передач, что очень важно, недобросовестно отношение к дежурству по школе)

· Отрицательно на учебный процесс влияет нахождение педагогами на больничных листах, причем длительных,

К этим замечаниям необходимо отнестись серьезно. Со стороны администрации требуется контроль и выводы.

Качество обучения

        Администрацией школы и педагогическим коллективом созданы условия для получения учащимися качественного образования. На начало учебного года было 143 учащихся, 14 классов – комплектов

На конец учебного года – 143, Из 143 учащихся – 5 учащихся на надомном обучении.

В течение года прибыло 5: Верфель С, Бокарев Н, Остоухов О, Тебеньков И. Клименок Ю.

Выбыло 5: Ковязин О, Слабодчикова А, Кириченко А, Катин В, Антонова Т.

 С согласия Министерства образования и науки Красноярского края   внутришкольным движением переведено – 5 человек: Ротанов Н. 2 кл, Николаева Е. –5кл, Барнев Н – 9кл, Зайцев Д-9кл. , Хохлов В – 9кл.

Уровень облученности в сравнении с 2009 – 2010 уч.год.

На «5» - 2 учащихся -1,3%

На «4» и «5» - 53 учащихся -34,6%

На 1«3» - 9 учащихся -6%

Качество преподавания 35,9%

На 2010 – 2011 уч. год (143)

На «5» - нет

На  «4» и «5» - 51 учащихся -35,7%

На 1«3» - 12 учащихся -8,4%

Качество преподавания – 35,7%

     Сравнивая цифровые данные за 2009 – 2010 уч.год (148), с данными за 2010 – 2011 учебный года видно, что качество преподавания снизилось на  0,2 %

Нет отличников, было 2;   на 3 ученика, больше с 1 «3»

      Вывод: состояние преподавания в школе и уровень сформированности базовых учебных и общеучебных умений и навыков, в целом можно считать удовлетворительным.

Доля учеников, освоивших образовательную программу – 100%

     Качество обучения по сравнению с прошлым годом снизилось на 0,2 % . Можно считать, что наблюдается стабильность роста успеваемости и качества знаний учащихся. Необходимо обратить внимание на технику чтения в старших классах. 

      В прошлом году 11 учащихся с примерным поведением, в этом 6 учащихся. С 1 сентября на работу с детьми, плохо посещающих школу.

       Обучение в школе заканчивается итоговой аттестацией выпускников Из 15 выпускников все допущены к экзаменам, Результаты экзаменов по швейному делу, учитель Большакова Т.Г, из 6 учащихся на 5 -2, на 4 -2, и на 3 -2.

       Успешная сдача учащимися выпускных экзаменов по швейному делу стала свидетельством грамотной и слаженной работы Большаковой Т.Г.  Результатом экзамена по столярному делу. Из 8 учащихся на 5 – нет, на 4 – 3, на 3 – 5 учащихся. У учителей столярного дела результаты обучения значительно ниже.

 Результаты по  трудовой практике. 

       Практика проходила в условиях школы. Списочное количество учащихся 5- 9 классов - 93 из, них на надомном обучение -4, 10 человек были освобождены по состоянию здоровья. Трудовую практику должны были отработали 82 учащихся. В полном объеме практику отработали в школе – 59 человек, по месту жительства -7 человек. Не отработало по уважительной причине – 10 человек, не посещало -5.( в прошлом году 15-20)(Усастов С, Салисова, Лавров С, Усастова Е, Зайцев) Классным руководителям продумать объем работы, дать возможность отработать в учебное время. При организации трудовой практике 2012г. необходимо учесть недостатки, допущенные в 2011.

1.Учитывать нагрузку учителей и строго контролировать время, нести ответственность за качество выполненных работ.

2.За две недели до начала практики кл.рук. предоставлять  правки, освобождающие ребенка от практики и документы, которые подтверждают прохождение практики в другом месте.

3.Кл.руководителей освободить не имеющих возможность по состоянию здоровья, работать с детьми своего класса, отстранять от прохождения практики, предоставлять отпуск за свой счет.

        Учебный план, включая и трудовую практику за прошедший учебный год выполнен, учебные программы пройдены. Все учащиеся, в том числе и обучающиеся на дому по состоянию здоровья, успешно (по способностям) прошли курс за соответствующий класс. Программы и учебные планы надомного обучения выполнены.

     Учащимся школы были предоставлены возможности для всестороннего развития через участие в творческих и спортивных конкурсах, школьных внеурочных мероприятиях.

Олимпиада «Мир вокруг нас» октябрь; Зональный тур «Лучший по профессии» 1марта из 10 школ:

Учитель Большакова Т.Г, Климчук Анастасия, 4 место по швейному делу

Учитель Плешкова Г.Н, Зайцев Дмитрий, 3 место, по штукатурно – малярному делу

Учитель Руди С.В, Трофимов Николай  по столярному делу

Зональные соревнования по легкой атлетике (17.03.2011)

1 место (бег) 800 м. мальчики

2 место (бег) 60 м мальчики

2место (бег)60м девочки

3 место (бег) эстафета девочки

3 место (прыжки в длину)

2 место общекомандное.

Внутришкольный контроль

Основными элементами контроля учебно – воспитательного процесса в 2010 -2011 учебном году были: 

1. Выполнение всеобуча ( ежедневный подвоз учащихся) Ежедневно проводился контроль за посещаемостью ( медиками и классными  руководителями);

2. Состояние преподавания учебных предметов (СБО, математика, логопедии);

3. Качество ЗУН учащихся (срезы, контрольные работы, четвертные, годовые) проверка техники чтения, ведение мониторинга качества обучения.

4. Качества ведения школьной документации:

- книга приказов учащихся;

- алфавитная книга;

- рабочие программы;

- поурочные планы учителей, с подписью завуча;

- тетради передачи учащихся;

- личные дела учащихся;

-классные журналы.

       По окончании каждой четверти системно проверялись классные журналы, замечания устранялись в ходе проверок. Журналы стали вестись аккуратнее, накопляемость оценок удовлетворительная Тематика уроков  соответствует  записям тем в журналах ,календарным (рабочим) программам. Проблемой остается непрофессиональное и нерегулярное ведение дневников педнаблюдений

Главными звеньями в структуре методической работы нашей школы является методический совет и методические объединения.

1. Мо – начальных классов;

2. Мо – гуман. цикла;

3. Мо – трудового обучения + математика;

4. МО – классных руководителей;

5. МО – надомное обучение.

      Коррекционная школа должна быть обращена лицом к ребенку, должна обеспечивать реальные условия его обучения и развития, создавать для всех детей единую систему общения, адаптации и социализации. Все это поможет максимально раскрыть возможности детей, дать им более широкое образование.

Выполнение учебных программ отслеживается . Просмотрены планы и анализы работы школьных МО, посещены открытые уроки, проведены итоговые контрольные работы, итоговая аттестация учащихся .  С поставленными целями и задачами учителя справились, считаем работу учителей – удовлетворительной.

 Воспитательная работа

Основным назначением воспитательной работы школы-интерната является формирование личности, которая приобрела бы в процессе развития способность самостоятельно строить свой вариант жизни, получила бы доступную степень независимости в труде и быту.

Цель воспитательной работы  2010-2011 учебного года:

· Определение и реализация системных мероприятий, позволяющих подготовить ребенка с проблемами здоровья к самостоятельной жизни.

Задачи:

· Создание  условий, обеспечивающих развитие творческой индивидуальности воспитанников через систему дополнительного образования, организацию и проведение общешкольных массовых мероприятий и коллективных  дел в группах;

·  Формирование трудовых навыков, самообслуживания через приучивание, сюжетно-ролевые и деловые игры, практические занятия, участие в трудовых делах;

          Реализацию поставленных задач осуществляли – 19 воспитателей, 6 педагогов дополнительного образования и педагог – организатор.

За прошедший ученый год аттестовано 7 человек, из них 6 – II категория (Безъязыкова, Цуцкова, Воробьева, Аксенова, Волгина, Кириллова), один – первая (Соловьева О.Н.). 

Воспитателей с дефектологическим образованием – нет.

На курсовой переподготовке было 2 человека, по теме «Аттестация педагогов в форме портфолио».

Категорийность:

Высшая – 1 человек (Грищенко Р.Ф.).

Первая – 3 человека (Грищенко Р.Ф., Тягунова З.И., Соловьева О.Н.).

Вторая – 14 человек.

Без категории – 1 человек (Кибитова В.Ю.).

Стаж работы:

· До года – нет;

· От года до пяти – 1 человек (Кендюхова);

· От пяти до десяти – 4 человека ( Аксенова, Молокова, Яковлева, Новикова);

· От десяти до двадцати лет – 10 человек;

· Свыше 20 – 4 человека.

Воспитателей пенсионного возраста – 5 (Тягунова, Турцакова, Грищенко, Давыдова, Цуцкова).

Средний возраст коллектива воспитателей – 44 года и 7 месяцев. 

В прошедшем учебном году в интернате было скомплектовано 11 групп – 129 человек:

· 53 девочки;

· 76 мальчиков, что составляет 60% от общего количества воспитанников;

· 3 группы ПГО (37 человек);

· 2 группы интернированных (24 человека);

· 6 групп ГПД (65 человек);

· 10 детей, находящихся под опекой;

· 23 ребенка из сельской местности (включая п. Солнечный).

· 9 ребят состоят на учете в ПДН (было 5) за бродяжничество, кражи;

· 14 детей-сирот прибыли из районов Красноярского края, из них 10 ребят старшего возраста, 4 малыша, 3 девочки, 11 мальчиков.

Дети прибыли со своими привычками, принципами, склонные к асоциальному поведению, педагогически запущенные.

Привезли ряд проблем (неподчинение взрослым, бродяжничество, нарушение режима, несоблюдение правил поведения учащегося). К сожалению, в течение учебного года педагогический коллектив не смог подобрать нужные методы и приемы, которые бы дали положительный результат. Программа помощи в адаптации вновь прибывших учащихся не была составлена, комплекс мер воздействия не продуман ни классными руководителями, ни воспитателями, ни учителями-предметниками, ни социально-психологической и медицинской службами. 60% воспитанников – мальчики, которым необходимо мужское воспитание, а коллектив воспитателей состоит из одних женщин. Испытываем дефицит квалифицированных воспитательных кадров, особенно мужчин.

Из 129 воспитанников, склонных к побегам, 6 мальчиков, 4,6% (Корбуков, Трофимов, Клименок, Гончаров, Хохлов, Зайцев).

17 ребят, 13% - «трудные дети».

Уровень воспитанности, по сравнению с прошлым годом снизился на 4,3%.

Средний – 115 человек, 89%;

Низкий – 14 человек, 10,8%;

64 ребенка, 49,6% - активисты, участники конкурсов, спортивных состязаний, художественной самодеятельности, праздников.

2010-2011 учебный год отличается от предыдущего наивысшей активностью воспитанников, массовым участием ребят в краевых и районных конкурсах, акциях, смотрах.

В районных мероприятиях участвовали 5 раз:

· Районный конкурс-фестиваль искусств «Созвездие» (17 человек);

· Районная выставка декоративно-прикладного творчества «Вдохновение» - 22 человека;

· Праздник «Покровские гостебы» (театрализованная программа, приуроченная к Всемирному Дню психологического здоровья нации ( 29 человек);

· 2 открытый фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями «Душа всегда свободна» (31 человек);

· Районный форум «От земли к звездам» - 28 человек;

 В краевых – 8 раз:

· Краевая акция «Зимняя Планете детства» - 14 человек;

· Краевой конкурс рисунков, сочинений, стихотворений, «Мой сказочный край» - 18человек;

· Краевой фестиваль детского творчества «Вера, Надежда, Любовь» - 19 человек;

· Краевая выставка декоративно-прикладного искусства детей-инвалидов «мой край Сибирский» - 19 человек и 19 грамот;

· Два раза успешно выступала наша спортивная команда» краевая выставка детского художественного творчества «Золотой и серебряный росток» - 32 человека;

· Краевой фестиваль детского художественного творчества «Поверь в себя» - 28 человек;

Самыми массовыми общешкольными мероприятиями были:

· Конкурс агитбригад «Правила безопасности и здоровья» в котором приняли участие все группы;

· Праздник «За честь школы» - 119 воспитанников;

· Новогодние праздники;

· «Парад песни и строя».

В течение учебного года школьные кружки «Калейдоскоп» (руководитель Соловьева О.Н.) представляли свои работы на выставках, их было 7. Артышко С.Г. организовал три школьных выставки работ наших ребят, две городских, три районных, одна краевая, от ЦДО Лавриненко Ю.В. выставлял работы наших воспитанников в 10 выставках на различные темы.

Во всех мероприятиях дети занимали призовые места, привозили грамоты, за год их было получено 132. Хочется отметить, что качество подготовки номеров художественной самодеятельности (педагог-организатор Грищенко Р.Ф.) поделок стало намного лучше, поэтому получили всего 3 грамоты за III место, а остальные за I и II места.

В течение года благодаря городской администрации и нашему педагогу-организатору Грищенко Р.Ф. воспитанники получили возможность посетить 5 раз бесплатно культурно-развлекательные мероприятия (2 цирковых представления, лунопарк, 2 концерта).

Участие в массовых мероприятиях и коллективных делах повышает активность детей, открывая им путь к творчеству, развивает чувство собственной значимости, ответственности, заинтересованности. Дети с каждым выступлением увереннее держатся на сцене, на публике. Успешно решаются коррекционные задачи: развивается речь, память, совершенствуется дикция, движения, повышается самооценка, идет коррекция внимания, связанная со слуховым анализатором, развивается мотивационная сфера. Дети, живущие в интернате, активнее домашних ребят.

Формированию активной жизненной позиции, воспитанию самостоятельности и самоконтроля, умению доводить начатое дело до конца способствует работа обучающихся в органах школьного соуправления.


Активными членами Совета Справедливых были Н.Климчук, А. Хлебопашникова, П.Павлов, М. Бондаренко, С. Толокин, Н. Иванова. Ребята участвовали в подготовке и проведении тематических линеек, в смотрах конкурсах «Лучший классный уголок», «Самый опрятный и вежливый ученик, ученица», «Самая чистая и уютная игровая», «Как мы дежурим по школе, интернату», «Состояние школьных учебников», «Внешний вид учащихся», «Хранение и уход за вещами». По инициативе Совета Справедливых проведена  уличнай акция «Меняем сигарету на конфету». 

 Девочки Н.Климчук, А. Хлебопашникова возглавляли комиссию интересных дел, в течение года помогали Розе Федоровне в организации репетиций концертных программ.


Один раз в четверть проводились собрания со всеми воспитанниками интерната, на которых решались вопросы дисциплины, выполнения режима дня, соблюдения санитарных норм (внешний вид, мытье объектов, дежурство, уборка территории). По вторникам с детьми-сиротами «группы риска» проводились индивидуальные беседы. Ребята откровенно говорили о своих проблемах, взаимоотношениях с взрослыми и воспитанниками группы. Эти разговоры сглаживали назревающие конфликты, способствовали уменьшению необдуманных  действий и поступков, вовлечению детей в кружки, секции, дела школы.


Сеть дополнительного образования определена семью направлениями, в рамках которых осуществляется деятельность воспитанников:

· Декоративно-прикладное – «Калейдоскоп», руководитель Соловьева О.Н.;

· Танцевальное – Воробьева Е.Г.;

· Вокально-хоровое – Спиридович В.В.;

· ИЗО , резьба по дереву– Артышко С.Г.;

· Лозоплетение, работа с древесиной - Лавриненко Ю.В.;

· Спортивные секции – Кириллов С.М., Фомин П.С.;

· Электроник – Виденкина Е.В.

Совместно с педагогами дополнительного образования кружковцы являются активными участниками школьных, городских, районных и краевых мероприятий.

Особой активностью отличились дети-сироты и посещающие группы ГПД.

Спортсмены школы приняли участие во всех видах соревнований, позиции не сдают, удерживают II командное место.

Хочется отметить участие во всех концертах вокального и танцевального коллективов под руководством преподавателей дополнительного образования Воробьевой Е.Г., Спиридовича В.В. – со II места перешли на I, все программы праздников за прошедший учебный год оценены на «отлично» (педагог-организатор Грищенко Р.Ф.).

Поделки наших ребят, сделанные под руководством педагогов дополнительного образования Артышко С.Г., Лавриненко Ю.В. выставлялись 14 раз на выставках различного уровня и занимали призовые места от III до I.

При всем многообразии проводимых воспитательных мероприятий в школе есть постоянная проблема так называемых «трудных детей». Данный контингент учащихся активно привлекается к участию в различных мероприятиях, к занятиям в кружках и секциях, но очередной раз убеждаюсь в том, что педагогика построения отношений еще не пришла в нашу школу в реальной практике на смену воспитательной деятельности мероприятийного характера.

ШМО воспитателей в прошедшем учебном году работало над проблемой «Создание условий для успешной социализации и интеграции воспитанников в общество через формирование здорового образа жизни и изучение основ безопасности». Намеченный план работы МО воспитателей выполнен. Успешно проведен месячник молодого воспитателя, семинар по воспитательной работе для коррекционных классов общеобразовательных школ района. Педагоги посетили открытые занятия молодых воспитателей и воспитателей стажистов, ознакомились с требованиями к ведению документации, были предоставлены образцы рабочих воспитательных программ, социальные паспорта и портфолио воспитанников. Во II полугодии проведен конкурс агитбригад «правила безопасности и здоровья», выпущены бюллетени, собрана папка по охране жизнедеятельности воспитанников. Но, к сожалению, мероприятия, которые готовит воспитатель, проводятся только в группе, их инициатива и творчество не заметны, необходимо расширить деятельность воспитателей, принимать участие в грантах, проектах. 

В прошлом учебном году Л.В. Аксенова, Т.М. Турцакова приняли участие в заочном туре краевого конкурса «Воспитатель года», педагог-организатор Грищенко Р.Ф. участвовала в краевом конкурсе «Территория игры», стала финалистом и победителем очного тура конкурса в номинации «Театрализованная игровая программа», 2 сценария Розы Федоровны («Выступление агитбригады школы-интерната» и «Ярмарка» напечатаны в журнале «Последний звонок» №11, 2010 год).

В 2011-2012м учебном году воспитательная работа будет направлена на решение задач по теме: «Максимальная социальная адаптация воспитанников за счет трудового обучения и подготовки к посильным видам труда». Проанализировав планы самообразования воспитателей сделан вывод, что существующие планы не способствуют повышению методического мастерства воспитателей, поэтому планы самообразования в новом учебном году заменены на программы индивидуальной методической работы. Запланировали на заседаниях МО заслушивать отчеты воспитателей по решению методических проблем, проведение мастер-класса по изученному теоретическому материалу по трудовому воспитанию учащихся в соответствии с темой работы воспитателей на МО 2011-2012 учебного года.

В течение учебного года контролировались следующие аспекты воспитательной деятельности:

1. Планирование работы воспитателей;

2. Результаты работы с детьми в группах;

3. Организация досуга учащихся во внеурочное время, посещение ими кружков, секций;

4. Работа по профилактике случаев безнравственного поведения воспитанников;

5. Подготовка и проведение внеклассных воспитательных мероприятий;

6. Качество, режим работы и наполняемость групп, кружков, спортивных секций;

7. Ведение документации воспитателями и педагогами дополнительного образования.

Результаты слушались на планерках при заместителе директора по воспитательной работе, на методических объединениях воспитателей.

Использовались методы:

· Наблюдение;

· Изучение и анализ педагогической документации;

· Беседы;

· Диагностика (опросники, тесты, анкеты).

Выявлены ключевые проблемы:

· Наблюдается ряд негативных тенденций: появление большего числа курящих, случаев употребления алкогольных напитков, нарушение режима, особенно во II ПГО, воспитатели Боровик Л.И., Аксенова Л.В.;

· Система дополнительного образования мало ориентирована на учащихся старшего школьного возраста;

· Ненадлежащее исполнение воспитателям должностных обязанностей (не уберегли ребенка, за год детьми совершено 28 побегов – II ПГО воспитатели Боровик Л.И., Аксенова Л.В.);

· Не решается проблема социального взросления детей иждивенчество, неподчинение взрослым, нежелание приобретения знаний, пропуски уроков;

· Не отлажена система передачи детей учителям и обратно;

Положительные моменты в содержании и организации воспитательного процесса в школе:

1. По результатам анкетирования 50,3% детей показали, что им интересна школьная жизнь, с удовольствием занимаются в кружках, участвуют в художественной самодеятельности, посещают занятия в группах ГПД.

2. У детей появилось чувство собственной значимости, им хочется расти, получать грамоты, с гордостью рассказывают о своих успехах и достижениях, показывают свои портфолио родителям, друг другу, воспитателям;

3. Активность детей по сравнению с прошлым годом возросла на 27,4%, так как были созданы условия для участия детей в активных формах общественной деятельности, что способствовало социальной зрелости, самостоятельности, инициативности, ответственности.

Учитывая все положительные и отрицательные моменты воспитательной деятельности можно сделать вывод:

· Хороших результатов воспитательной работы в коллективах групп добились воспитатели:

· Цуцкова Л.И., Новикова Т.А.  – группа «Друзья»;

· Грищенко Р.Ф. – группа «Веселые ребята»;

· Тягунова З.И. – группа «Почемучки»;

· Давыдова З.А. – группа «Радуга».

Удовлетворительно сработали:

· Молокова О.В. – группа «Звоночек»;

· Турцакова Т.М., Александрова М.А. – группа «Солнечные лучики»;

· Волгина Н.А. – группа «Звездочки»;

· Ганжа Н.С. – группа «Росточек»;

· Кибитова В.Ю., Сотникова Л.В. – группа «Семейка.

Вызывает тревогу коллектив группы «Дружные» воспитатели Аксенова Л.В., Боровик Л.И. – слабое управление группой, нет стабильного актива, в поведение в большей части коллектива группы наблюдаются факты невоспитанности и бестактности, межличностные отношения не всегда отличаются доброжелательностью и взаимопомощью.


С 08.06.2011 по 18.08.2011 года, 42 дня, воспитанники нашего интерната отдыхали в лагере «Белая корона» Курагинского района. За этот период дети заработали и привезли 64 грамоты, каждый ребенок-сирота пополнил свое портфолио от 2 до 7 грамот. Признаны лучшим отрядом двух сезонов и награждены кубком. Отряд был самым активным в делах лагеря. Вывод:

В целом реализация задач по организации воспитательной деятельности соответствует плану работы школы, предлагаю воспитательную работу оценить удовлетворительно.

Задачи на 2011 – 2012 учебный год

1. В связи с трагическими событиями , повлекшими за собой смерть воспитанника школы; с целью сохранения жизни и здоровья учащихся, всем сотрудникам школы – интерната строго соблюдать распорядок и режим дня, добросовестно исполнять должностные обязанности, соблюдать регламент о порядке информирования администрации образовательного учреждения о самовольных уходах учащихся.

                          Срок выполнения: постоянно 

  Отв: Коллектив школы – интерната                                                                                      

2. Разработать план координационной работы совместно с ОВД по Ужурскому району по профилактике и предупреждению правонарушений среди учащихся и воспитанников школы – интерната

Срок выполнения: до 01.09.2011г

                                                                               Отв. Санарова Т.Н.,Бирюкова Л.Л.

3. Для обеспечения доступного получения образовательных услуг разработать и внедрить план работы по предупреждению прогулов и пропусков уроков учащимися без уважительной причины.

                                                                                Срок выполнения: до 01.09.2011г.

                                                                               Отв. Санарова Т.Н.,Бирюкова Л.Л.

4. Обеспечить развитие материально – технической  базы учебных кабинетов и игровых комнат по отдельному плану на каждый год

                                                             Срок выполнения: по плану на каждый год

                                                               Отв. Администрация школы

5. Продолжить  реализацию программы по здоровьесбережению в учебно-воспитательный процесс, с введением в учебные и воспитательные занятия вопросов здоровьесбережения.

                                                                                       Срок выполнения: постоянно

                                                                   Отв. Завучи, руководители МО, педагоги

6. Администрации школы организовать выездные курсы повышения квалификации по наиболее важным направлениям коррекционной работы, с учетом индивидуального подхода к каждому педагогу

                                                  Срок выполнения: постоянно в течении учебного года

                                                              Отв. Администрация школы                                                                    

7. Скоординировать работу специалистов школы, классных руководителей и воспитателей с целью создания профилактического совета; в состав которого ввести: педагогов – мужчин, родителей, представителей правоохранительных органов, КДН и органов социальной защиты детей, для объединения усилий школы, родителей, общественных организаций по активизации правового воспитания и предупреждению правонарушений учащихся, созданию обстановки нетерпимости , к нарушениям дисциплины, пьянству, наркомании, токсикомании и другим негативным проявлениям, оказанию воспитательного воздействия на учащихся -нарушителей и их родителей.

                                                                      Срок выполнения: до 01.10.2011г.

                                                                            Отв. Администрация школы

Общий вывод: 

На основании вышесказанного, несмотря на положительную динамику учебно – воспитательного процесса и повышение результативности обученности и воспитанности учащихся , признать работу школы – неудовлетворительной. Так как, в конце учебного года в нашей школе произошло трагическое событие, повлекшее за собой гибель воспитанника.

